



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 187 (20829) ЧЕТВЕРГ, 16 АВГУСТА 1990 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Х ПЛЕНУМА КРАЙКОМА КПСС ОТ 10 АВГУСТА 1990 ГОДА

В соответствии с Уставом КПСС, говорится в постановлении, до конца нынешнего года состоятся отчетно-выборные собрания в первичных и цеховых парторганизациях, партгруппах, конференциях — в районных, городских, Горно-Алтайской областной и Алтайской краевой организациях партии. Предстоящая отчетно-выборная кампания должна стать важным этапом в практической реализации выработанных XXVIII съездом партии установок по углублению перестройки, осуществлению реформы политической системы, дальнейшей демократизации жизни общества и партии. Она призвана всемерно способствовать активизации партийных масс, повышению роли и ответственности партийных организаций и комитетов, утверждению в их деятельности политических методов работы.

Пленум крайкома КПСС обязал бюро крайкома, Горно-Алтайский обком, горкомы и райкомы партии, первичные партийные организации тщательно подготовиться к отчетно-выборной кампании, провести ее под знаком повышения роли партии как политического авангарда народа, мобилизации коммунистов на осуществление коренных преобразований во всех сферах общественной жизни края.

На отчетно-выборных собраниях и конференциях глубоко и всесторонне проанализировать состояние организаторской и идейно-воспитательной работы, самокритично и принципиально подойти к оценке стиля и методов деятельности партийных организаций и их выборных органов, сконцентрировать усилия коммунистов на практических делах по претворению в жизнь задач, выдвинутых XXVIII съездом КПСС.

Особое внимание должно быть уделено дальнейшему организационно-политическому укреплению и повышению роли первичных партийных организаций, реализации их прав, определенных Уставом

районных и городских газет, по местному радио и телевидению систематически освещать ход собрания и конференций, их атмосферу, поднимаемые коммунистами вопросы, подробно информировать общественность о принятых решениях, составе избранных партийных органов, рекомендованных и составивших партийных органов, показывать, как реализуются критические замечания и предложения.

По предложению городских и районных комитетов партии, комиссии по организационно-партийной и кадровой работе крайкома пленум постановил провести отчетно-выборные собрания в августе-октябре; районные, городские партконференции — в октябре-ноябре, XXV краевую конференцию — 7-8 декабря 1990 года.

Установлена норма представительства на XXV краевую отчетно-выборную партконференцию — один делегат от 250 членов партии. Рекомендовано райкомом, горкомом, партийным органам военных подразделений, размещенных на территории края, определить в соответствии с Уставом КПСС и по согласованию с первичными партийными организациями, коммунистами порядок избрания делегатов на краевую партийную конференцию.

Пленум крайкома КПСС постановил на рассмотрение XXV краевой отчетно-выборной партийной конференции внести следующие вопросы: отчет о работе крайкома КПСС и задачах краевой партийной организации по выполнению решений XXVIII съезда КПСС; отчет ревизионной комиссии краевой партийной организации; выборы руководящих органов краевой партийной организации.

Утверждены рабочие группы на числа членов и кандидатов в члены крайкома КПСС по подготовке XXV краевой отчетно-выборной партийной конференции. Рабочие группы после избрания делегатов краевой партийной конференции в городских и районных организациях могут включать их в свой состав для участия в выработке документов конференции.

ИЗОТОПЫ... В ЛОПУХАХ



ИГРАЛИ ДЕТИ... Бежал в вечерний час по зеленому полю стадиона «Локомотив», что расположен близ железнодорожного вокзала Барнаула, ослепая увиденную издали по телевизору заморскую игру — крикет. Вместо шаров использовались увесистые на вид «кружки» и цилиндры с напесенными на них загадочными письменами. Увидел один из них, и в душе что-то колыхнуло — тревожным воспоминанием когда-то виденного. Господи, так и есть! В руках ребятников оказались полутораклиграммовые свинцовые защитные контейнеры, используемые при транспортировке радиоактивных элементов.

Хозяина этих небезопасных «игрушек» долго искать не пришлось — наугадные нашей реакцией, мальчуганы указали на примыкающее к стадиону одноэтажное здание, где уже двадцать лет располагается радиационная лаборатория дорожной клинической больницы: «Там их много в лопухах валетает».

Действительно, не составило большого труда в пять минут собрать под окнами лаборатории десяток контейнеров, в которых доставляются сюда изотопы. К сожалению, показать их руководителю лаборатории Ирине Мазырко и получить необходимые разъяснения не удалось — научно-медицинское заведение оказалось закрытым на два месяца: обслуживающий персонал ушел в отпуск.

В краевой санэпидстанции принесенные контейнеры встретили как старых знакомых. Проведенный дозиметром экспресс-анализ не показал, к счастью, превышения радиоактивного уровня — хранимые в них изотопы имеют сравнительно небольшой период распада и через 15-20 суток уже не оказывают негативного воздействия на организм человека. Как раз эти две-три недели защитные контейнеры должны храниться в специальных стойках (очевидно, это сбивает на фанеры ящик, что мы увидели у крыльца), а позже, как заделили строгого учета, сдаваться в вышеупомянутую инстанцию, которой для лаборатории является больница № 2 станции Барнаул.

Очевидно, безграмотные богатые фонды на столь дефицитный по всей стране свинец и позолоту того факта, что он представляет собой, даже не будучи радиоактивным, немалую угрозу для окружающей среды, позволяли руководству этой больницы закрыть глаза на бесхозное отношение к изотопным рубашкам коллектива лаборатории.

Тогда им можно посоветовать заключить договор на поставку освобожденного от радиации свинца, например, с любым автотранспортным предприятием города. — дело будет, право, очень выгодным. Сейчас ведь на одном водителе не выдают аккумулятор, не потребовалось ли последнее необходимого количества свинца. И за такую болванку в полтора килограмма водитель с удовольствием заплатит даже из своего кармана.

А на вырванных свинце можно будет приобрести нормальный отстойник. В который не смогли бы залезть бегачи по футбольному полю мальчишки...

Акция начинается.

Кто выиграет?

Как уже сообщалось в «Алтайской правде», создан Всесоюзный координационный совет по рассмотрению экономических и социальных требований работников здравоохранения.

Аналогичный координационный совет создан и в нашем крае при крайкоме профсоюза медицинских работников. Обобщив предложения медицинских работников края, координационный совет выработал свой пакет требований, которые будут представлять в Верховному Совету РСФСР и Алтайскому Совету, исполнителю комитету народных депутатов.

Краевой координационный совет работников здравоохранения обращается с просьбой к медицинским работникам и населению края поддержать требования Всесоюзного и Алтайского краевого координационных советов и инициативной группы работников здравоохранения, направленные на развитие материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений, повышение качества медицинской помощи населению, улучшение лекарственного обеспечения трудящихся и членов их семей, безусловного выполнения разрабатываемых программ «экология» и «здоровье», радикального решения социально-экономических вопросов работников здравоохранения.

Чтобы понять значимость и сложность проблем, которые предстоит решить, нужно прежде всего правильно оценить глубину кризиса, в котором находится здравоохранение. Приглашаем всех заинтересованных в улучшении здравоохранения на городской митинг медицинских работников, который состоится в Барнауле 18 августа в 18 часов на площади перед Дворцом спорта.

Н. КИСЛОВ,
председатель координационного совета, председатель крайкома профсоюза медицинских работников.

Сегодня советское здравоохранение переживает далеко не лучшие времена.

БОЛЬШАЯ МЕДИЦИНА

Существовая всего на три процента государственного бюджета, оно влечет жалкое существование: очереди в поликлиниках, недостаток лекарств, черствость и грубость персонала, а в итоге — неудовлетворенность людей состоянием медицинской помощи. Основная причина бед — система финансирования. Провозглашенный на заре Советской власти принцип бесплатности и общедоступности медицинской помощи постепенно превратился в убеждение, что помощь эта недорого стоит.

В свою очередь и медики предъявляют обществу обоснованные требования. Во всех странах их коллеги относятся к высоко оплачиваемой категории граждан. У нас же средняя зарплата в отрасли составляет 167 рублей, что на 73 рубля меньше, чем в целом по стране. Медицинские работники справедливо требуют элементарной социальной защиты.

В центральные и местные органы власти, в редакции газет и журналов от медиков поступают многочисленные коллективные письма-ультиматумы. Ждать больше нельзя. Нужны конкретные неотложные меры. Эти меры названы в Обращении ЦК профсоюза медицинских работников к Президенту СССР М. С. Горбачеву: уже в нынешнем году завершить обещанное повышение зарплат, а в будущем году довести ее до уровня среднего по стране; ввести индексацию оплаты труда с учетом изменения цен; выделить целевым назначением средства на строительство жилья, пионерских лагерей, санаториев для медицинских работников; увеличить в 1991 году ассигнования на здравоохранение до 8-9 процентов от валового национального продукта.

Специально созданный Всесоюзный координационный совет рассмотрел экономические и социальные требования работников здравоохранения и обратился с ними к Верховному Совету СССР и Совету Министров СССР. В числе других мер предлагается перевод медицины на принципы многоукладности: наряду с государственными создавать лечебные учреждения — ассоциации врачей, акционерных, аренд-

- Законы, которые не работают
- Дети своего времени
- Больному — помощь, врачу — самоуважение

то через общественные фонды потребления, то теперь значительная часть населения (медики в том числе) лишены и этого. Остается надежда, что интересы трудящихся в какой-то мере защитит поправка медиков — народных депутатов СССР в Закон о предприятии — об обязательном медицинском страховании работников и членов их семей.

В этой обстановке коллективной безответственности за здоровье людей вина за рождение больных и ослабленных детей, болезни взрослых ложится чаще всего на медиков. Да, среди нас есть люди равнодушные, некомпетентные. Мы — дети своего времени и больные теми же недугами, что и все общество. Но пока государство так дешево ценит здоровье своих граждан, пока общество не поддерживает престиж врачей, вряд ли можно говорить о высоком качестве медицинской помощи.

Чтобы врач честно выполнял свой долг, он должен быть независимым — от своей администрации (которая может дать или отобрать 1,5 ставки), от предприятия (нас вынуждают записывать его интересы, а не больного), от многочисленных инструкторов.

Выход из манифестации, мы отстаиваем не узко профессиональные интересы, а общезначимые прежде всего улучшение охраны здоровья народа. Мы хотим привлечь внимание органов к необходимости первоочередного строительства медицинских объектов, к укреплению материальной базы больницы и поликлиники.

Хочу сказать коллегам, кто рассматривает забастовку как средство «вырвать» что-то для себя: не будем уподобляться забастовавшим рабочим, ведь они все равно остаются работниками. Нужна коренная перестройка всей структуры здравоохранения, переход на принципы страховой медицины, когда появится новая система экономических и правовых взаимоотношений врача и пациента. Тогда будет возможность удовлетворить интересы обеих сторон: больному получать быструю квалифицированную медицинскую помощь, а врачу — достаточно зарабатывать и уважать себя.

И. ЕГОРОВА,
врач, народный депутат СССР.

НОВОСТИ
ЭКОНОМИКА И ПОЛИТИКА
1990

Ждем ВАШИХ ЗВОНКОВ:
23-49-54

ХРОНИКА БЕСКРОВНЫХ ВОИН

Б о и в подъезде № 6

Прекратить поставку транспорта на строительные объекты Барнаула призвали коллектив автотранспортного предприятия № 4 управлений Алтайстротранса. Что же дошло до крайности водителей, принявших такое решение на профессиональной конференции в конце июля?

Вот что пишут они в редакцию: «Объединением Барнаульской по улице Маяковского сдан в эксплуатацию 9-этажный дом. 5 подъездов были заселены в 1988 году. 6-й — сдан 31. 12. 89 года с большими недочетами. Жильцы въехали 4 февраля 1990 года. Прописаны они смогли только в мае.

В настоящее время в подъезде нет электрического освещения, не работают лифт, мусоропровод, швы на стенах не заделаны. Жильцы всех этажей выносят мусор в железный ящик у подъезда, в дальнейшем самостоятельно организуют его вывозку.

Территория не благоустроена. В подъезде проживают 76 детей, которые, кроме помойного ящика, на площадке ничего не видят.

На неоднократные обращения с просьбой устранить недостатки в подъезде № 6 руководством ТОО Алтайстрой, объединении Барнаульстрой не реагируют.

Чтобы привлечь внимание к своим нуждам, водители решили объявить забастовку. Мол, как вы к нам, так и мы к вам. Что же, это их право — поступать так, как они считают нужным, исходя из сложившихся привычек и понятий. Существует одно: что будет, если все трудовые коллективы при возникновении любых, даже самых незначительных, трудностей начнут грозить друг другу забастовкой? Наверное, будет большой кавардак по всей стране, в котором уже не найти будет ни правых, ни виноватых. Ведь трудностей и проблем у нас так много.

БЛИЦ-ИНТЕРВЬЮ

Монополист умер! Да здравствует монополист?

Наш собеседник — заместитель заведующего отделом координации строительства и промышленности строительных материалов крайисполкома С. Сытык.

— Сергей Леонидович, из от платы за трудовые ресурсы — последние заседания съездов на основные фонды. Им в первую очередь выделяются дефицитные товары. Искомые организации края на этот счет могут бы направлять свои ресурсы в другие отрасли? Или общезначимые задачи.

— Прежде всего отмечу, что речь идет об одном из крупнейших комплексов края, комитет или что-то третье. Ежегодно выполняется строитель - монтажных работ на миллиард 100 миллионов рублей, из них 150 миллионов — жилищно-коммунальные. Главные бригады, в подразделениях в крае: объединение Алтайагропротест — перестанут уходить из трех 380 миллионов, в том числе жилищно-коммунальные — 290 миллионов рублей. У выравнивая условия оплаты труда в государственных предприятиях, которые выполнят работы от 9 до 58 (ПСМО Барнаульстрой) миллионов. Затем, строительством не модно, возникшая после ликвидации иметь свой счет в дации министерств, состоит банк? Почему бы не создать на базе завода, управления малые предприятия? При этом изменятся функции трестов. Они возьмут на себя те задачи, которые будут не под силу первичным звеньям. И так по всей цепочке на договорной основе могла бы быть создана новая структура.

— В ваших ответах больше вопросов и сослагательного наклонения.

— Именно поэтому мы создаем сейчас временные творческие группы из практиков и ученых, которые будут разрабатывать концепцию управления строительным комплексом края.

— Король умер, да здравствует король! Вместо министерства строители получат монополиста красного масштаба в лице стройкомитета? Кроме тех идей и мнений, о которых я уже сказал, не предстоит рассмотреть или экономическое регулирование в жилищно-коммунальной политике. Мы уже сейчас централизованно — технико-финансово, товарной биржи и другие проблемы.

— Когда же решается тушение законодательство и инструктория. Например, приятно вест краевую строительную организацию, занятых развитием строительной базы. При этом должны разработать выполнение плана или осво. пенсия к очередной сессии бюджетная от всех налогов, краевого Совета.

ЛУКАВЫЕ ЦИФРЫ

Печатный станок работает...

Эмиссия денег в крае за семь месяцев текущего года, по данным краевого управления статистики, составила 244 миллиона рублей, сверхплановый выпуск денег в обращение — 90 миллионов. Удельный вес эмиссии в общей сумме годового расхода составил 13 процентов при плане 8 процентов.

Все это означает, что рост денежных доходов (по сравнению с соответствующим периодом прошлого года они увеличились на 14 процентов и составили 40,4 млрд. рублей) опережает темпы роста производства товаров народного потребления и вызывает напряжение на товарном рынке края.

Как распорядились люди неизрасходованными суммами? Частично, в размере 247,6 млн. рублей, деньги введены на счета в учреждениях Сбербанка, значительные суммы (240,4 млн. рублей) остались в руках у населения.

НЕВЫВАЛЩИНА

— Вылезем на правительственную трассу! — шепчет шофер генеральской машины, обращаясь к адъютанту генерала, сидящему с ним рядом.

— Вылезаем на правительственную трассу, — шеплет генерал, сидящему с ним рядом.

— Почему шепотом? — шепчет генерал адъютанту.

— Почему шепотом? — шепчет адъютант шоферу.

— Вчера холодного пива выпил! — отвечает шофер.

... ..

— Что общего между нашими аппаратчиками и американскими безработными? — И ты, и другие не уверены в завтрашнем дне.

Выпуск подготовили: Е. СКРИПНИН, А. ЛАГУТИН, А. КИРИКОВ, В. ВЫБОРОВ (фото).

«Алтайская правда» предложила читателям несколько вопросов.

Каким должно быть становление Российской компартии на нынешнем этапе?

В чем вы видите главные направления ее работы?

Решения каких острейших социальных проблем должна прежде всего добиваться Компартия РСФСР?

Какова роль партии в нынешних ор-

ганах власти — в Советских всех уровнях?

Как должны строиться, на ваш взгляд, отношения КП РСФСР с другими общественными организациями и движениями?

Что бы вы хотели пожелать делегатам Учредительного съезда КП РСФСР на втором этапе его работы?

Сегодня публикуем ряд откликов, имеющих прямое отношение к этим вопросам.

Совет С КОММУНИСТАМИ

НЕ ПРИЗНАЮ!

Спрашивается, на каком основании совет с коммунистами первичек была провозглашена КП РСФСР? На каком основании миллионы коммунистов России по партийной воле первых и вторых секретарей были включены в эту партию? Мы, коммунисты, вступили в Коммунистическую партию Советского Союза (индивидуально), а не «газдуном».

И не признаю эту партию, твердо стою и буду стою за единую партию Советского Союза — КПСС.

И. НИКИТИН,
член КПСС с 1958 года.

ВЫСТУПАТЬ ПРОТИВ РАЗБОРА

КП РСФСР как наиболее массовая организация в республике должна спланировать все коммунистов, показывая пример единства по всем направлениям жизни народа, поставив выступить против разбора и объяснить, что поддерживает новоявленные «вожаки» всех мастей. При современных экономических взаимоотношениях республикан нет иного пути, как единство.

А главная задача народа и КПСС в данное время — бороться за урожай. Все выращенное надо убрать и сохранить, не жалея сил, на селу, так и городах. Все силы — на помощь селу для того, чтобы выполнить Продовольственную программу. Эту задачу, как я считаю, должны довести коммунисты до всех трудящихся.

П. КРАСНОВ.

БЫТЬ ПРАВДИВЫМИ, ПРИНЦИПИАЛЬНЫМИ

Компартия России должна комплектоваться только по месту жительства, первичные парторганизации — по индустриальным предприятиям, райкомы партии, при районных комитетах, при районных парторганизациях и секциях в партиях и первичных парторганизациях, где и выдвигают на руководящую работу, а при необходимости и отзывают.

Главное направление — идеологическая работа среди населения, тесная связь с правоохранительными органами, Советами и другими общественными организациями, особое внимание — молодежи.

Распределение всех материальных благ среди общества должно строиться на основе социальной справедливости, без всяких привилегий каким-либо слоям народа и руководящим.

Роль партии в Советах всех

уровней — солидарность и выход к ним с конкретными предложениями, направленными на улучшение жизненного уровня народа и на выполнение всех задач и планов государства.

Отношения КП РСФСР с другими общественными организациями и движениями должны строиться на взаимном уважении, без претензий на приоритет.

Делегатам Учредительного съезда КП РСФСР на втором этапе работы посоветовали бы быть правдивыми, принципиальными, ликвидировать все привилегии. Основные усилия направить на улучшение социального — экономических условий жизни народов РСФСР.

Н. БАХМАТОВ, член КПСС с 1953 года, **В. БИККЕВ,** член КПСС с 1959 года, **А. ЛОПАТИН,** член КПСС с 1951 года, **В. ЖИЛНИКОВ,** член КПСС с 1952 года.

НУЖНА ДИСЦИПЛИНА

Ставование Российской компартии. Какой она должна быть? Бести бесподобную борьбу с бюрократизмом. Постоянно вести политическую работу в самой гуще народа, чтобы слово доходило до каждого человека. Я — за дисциплину, ответственность за порученное дело. Именно эти качества возрождают в народе, в каждом человеке.

Компартия РСФСР должна добиваться справедливости, уважать человека, оказывать помощь в решении житейских вопросов. Вместе с народом создавать свободную жизнь для людей, спонсорствовать челове-

КРАН ПОВИС... В ВОЗДУХЕ

После ликвидации Алейского сельского домостроительного комбината, принадлежавшего Алтайагропромстроя, Алейская СИММ-3 была передана вновь созданное объединение Алтайагропромстрой. В связи с этим мехколхоз Барнаульским управлением механизации были переданы старые краны и приказано предусмотрена продажа нового. В начале года деньги в сумме 24,2 тысячи рублей были перечислены на счет управления. После этого, казалось бы, можно ехать и получать кран. Но не тут-то было. Барнаульское управление механизации

не только не отдало кран, но и передало его в другую СИММ. И вот с тех пор тянется волокита. Веломственный арбитраж, но без указания Агропромстроя, отказывается рассматривать это дело. Ничего не дали и обращение к руководству совета крайагропромсоюза. Между бригады на-за отсутствия крана простаивают, срывается программа строительных работ.

А. ВОЛКОВ, начальник Алейской СИММ-3; **Е. ШЕСТАКОВ,** председатель совета трудового коллектива, Алейский район.

«У МЕНЯ ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ...»

Прошло сравнительно не много времени со дня опубликования обзора писем о безрежиссурности. Однако, читая свежую почту, вновь приходится возвращаться к этой теме.

Дело это отнюдь не новое, чтобы «высветить» для всех факты безалаберности и расточительства. Подобным «негативом» уже никого не удивишь. Включиться в разговор заставило другое. В письмах и телефонных сообщениях все чаще стали встречаться конкретные предложения по устранению тех или иных недостатков. Аппеллируя к общественному мнению, сельчане искренне хотят скорых перемен в нашей жизни, называют пути решения насущных проблем.

Как получить наибольшую отдачу от выращиваемой колоски и соевых саженцев сахарной свеклы? Почему в целом ряде зарубежных стран навозо-эффективнее используют свиной навоз? Эти вопросы давно уже не дают покоя жителю рабочего поселка Шинурово П. Михайленко. Он не только приводит примеры порчи корнеплодов на полях и свиноупитках, но и предлагает свои замечания о том, как избежать потерь. В частности, ведет речь о применении вентиляционных установок. С их помощью можно будет гасить «попыхи», которым нередко бывают подвержены свекловичные козлы. Значительную экономическую выгоду нашего читателя, судит производственно-хозяйственного.

Поспешившим Ф. Степанов сообщает о том, что немало сеянца и силоса портится при хранении, так как корма не укрываются в трапезных подстилочной пленкой. Этот синтетический материал стал остродефицитным.

Пленка необходима и для укрытия стогов сена. Однако лишь немногим владельцам личных подворий удается достать ее. Поэтому нечасто встречаются над стогами серые бугорки. А жаль. Ведь такими крышам никакой дождь не страшен.

— Когда заинтересовался, пишет наш читатель, — почему столь необходимым сельскому хозяйству материал с огнем не сжигают, устилал: «Недостает сырья...». С таким объяснением не могу согласиться. Ведь для выпуска пленки в полной мере не используется вторичное сырье, то есть вышедшая из употребления синтетика.

Действительно, немало пленки валется у ферм и теплиц. Засоряют поля рваные мешки из-под минеральных удобрений. А сколько можно собирать так называемой бытовой пленки? Наверное, прав автор письма: «Хочется приобрести новую пленку — сдвй подержанную, хотя бы часть того, что получил раньше». А

«НЕТ ЛЮДЕЙ... НЕ ХВАТАЕТ МАШИН...»

Такие фразы сейчас можно услышать во многих колхозах и совхозах. Но мы хотим рассказать о хозяйстве, которое нашло внутренние возможности и обходится на уборке без помощи со стороны.

В совхозе «Заря Востока» 4460 гектаров посева — 11,6 тысяч гектаров. Еще совсем недавно убирать хлеб здесь приходилось всему району, стягивались люди, техника... Но вот уже года три, как огромное поле стало, если можно так выразиться, самоуправляемым. Совхоз выделяет жатву собственными силами. Что же произошло?

На массивы пришла внутрихозяйственная аренда. Четверть бригады и двум звеньям отдала вся пахта. Они готовят корма, выращивают силосные культуры, по главной заботе — зерно. Расклад получается серьезный: на одного механизатора несколько сот гектаров хлебной нивы. Много?

— Нормально, — говорит бригадир-арендатор И. Юркин, — американские фермеры еще больше обрабатывают, но у них и техника не в пример лучше. Мы же на своей пространии тоже сделали все возможное и невозможное.

Урожай зерна нынче совхозные земледельцы вырастили неплохой — по 16-17 центнеров с гектара. Вал, стало быть, ожидается под 200 тысяч центнеров. И государственный заказ — 129 тысяч центнеров — коллектив собирается выполнить. Особенно радует шеница сорта Лютеценс-25. О такой мало еще кто на Алтае и слышал, еще она первый год, как районирована. Сорт скороспелый, урожайный, семена высевались суперэлита, и каждый из 1,900 гектаров должен, по прикрасам, дать до 20 центнеров зерна.

Однако весь этот хлеб предстоит еще убирать. В совхозе имеется 56 комбайнов. Это и на косовицу, и на обмолот. И если брать отдельно нагрузку на молотилку, то получается где-то около 300 гектаров, или

На пороге—рынок. Резонанс

...А ТАМ ХОТЬ НЕ РАССВЕТАЙ?

Размышления по поводу «Размышлений»

20 июля 1990 г. в «Алтайской правде» были опубликованы заметки депутатов краевого Совета народных депутатов Г. Бурановой и Е. Емешина «В ожидании указаний» с подзаголовком «Размышления после сессии краевого Совета». Авторы отметили, что для подготовки перехода экономики края к рыночным отношениям нужны быстрые (но не поспешные) радикальные, комплексные и умные действия — это в октябрьской сессии краевого Совета необходимо «выработать целый пакет конкретных материалов», предлагаемых «сменить сам принцип организации крайисполкома. На днях в редакцию пришел отказ на публикацию депутатов.

В словаре Ожегова можно прочитать: «Ликбез — 1. Ликвидация неграмотности, обучение грамоте взрослых и подростков. 2. Сообщение самых необходимых, начальных сведений о чем-нибудь, обучение элементарным навыкам».

В самом деле, тема рынка у нас теперь на телеэкране, в эфире, на газетных страницах могут составить конкуренцию, пожалуй, лишь темы секса да СПИДА. И если с последними — с помощью видео, всевозможных передач авторитетных (и менее авторитетных) специалистов, ужасающе-устрашающих фоторепортажей — то вот с рынком дело труба. Самым разобратливым — темный лес, по крайней мере, на Алтае. И спасибо добрым людям, открывающим нам на кое-что глаза. Так, с помощью авторов статьи можно узнать, что «рыночные отношения» — это другой принцип организации и взаимоотношения... производителя между собой... А ежели на «конкурентные» темы перевести, даже складывается впечатление, что «рыночные отношения» — вот то ключевое слово, которое запускает всю цепочку. Есть потребность, значит... тогда платит высокую цену. Это стимулирует... Растет прибыль... Братцы, это же совсем как про интердевко да наших некоторых безалаберных граждан! Оказывается, как просто, аж дух захватывает. Заработать больше, потратить меньше, удовлетвориться, настроить цепочки управления — эффективность обеспечена! Ущемленные интересы отдельных групп людей нейтрально-

телей компьютерного воспроизводства стада. «Движение за независимость хряков-производителей? Расклучим государственную собственность и на всякий случай перевернем пирамиду местного самоуправления. Да вот беда — настоящую работу выполнять некому. Совсем как у В. Высоцкого: «Настоящих буйных мало, вот и ивету вонюка».

Стоп, а в чем, собственно, дело? Чем вызвана такая «программа действий» за подписью вышеназванных авторов? И разве не о вопросах развития нового хозяйственного механизма на Алтае шла речь на 2-й сессии краевого Совета? Простите великодушное, но о необходимости развития новых промышленных структур (с учетом финансового состояния и т. д.) говорилось в докладе Ю. И. Жильцова; возможности реализации Закона о местном самоуправлении «проходили обкатку» на всех четырех потоках депутатских курсов в мае — июне, там же разбиралась предложения по созданию «вспомогательной» финансовых деп. А. А. Кудряков делался с депутатами обсуждение по организации межрегиональных связей — и т. д., и т. п. На сессии шла речь и о перестройке структуры крайисполкома. Так что же мысля выражены за двумя подписями? И где валя «программа такой работы? Так, может быть, достаточно декларативных выступлений? Причём дадимся оптимальным механизмом реализации законов в крае, готовиться к полному — понимая как ЦУ или внесение поправки в план работы комиссии по сопозаконности краевого Совета? Или, как у нас в деревне говорят, «прокурарейка» — а там хоть не рассветай?

М. ЛУКЬЯНОВ,
депутат краевого Совета.

Издан Указ

Президентом СССР издан Указ о восстановлении прав всех жертв политических репрессий. В нем признается, что совершены несправедливые репрессии, проводившиеся в отношении крестьян в период коллективизации, в отношении всех граждан по политическим, социальным, национальным, религиозным и иным мотивам в 20-30-е годы.

ТАТАРСКАЯ АССР. Вариант жилой застройки микрорайона № 56 Набережных Челнов выдвинул не конкурс Государственной премии РСФСР 1990 года. К его достоинствам отнесены: непосредственная близость к заводу, расположение в системе улиц, цветовое решение, пешеходная доступность. Весь район спланирован из типовых серий, основных производством в городском проекте — строительным объединением.

Интересно, что этот вопрос не обсуждался ни в советские, ни в его испорченные времена. Председатель городского Совета народных депутатов Ю. И. Петрушин категорично высказался о преждевременности выставления района на столь высокую и престижную премию.

Опрошенные жители даже не подозревают, что живут в таком «удачном» районе. Их главное требование — уют и удобство, чего, по их мнению, здесь как раз и нет.

Пора бы уже остановиться и задуматься, и чему-то приводит строительство подобных наемно-бетонных домов.

НА СНИМКЕ: в наемно-бетонных «двухэтаж» нового района.

Фото М. Мерзоева. (Фотокроника ТАСС).

От редакции:

Отсутствие четкой, конкретной программы действий — вот, пожалуй, пока главная беда и «среднелин», и «детристов», и «консерваторов», берущих спорить о принципах перехода экономики на рыночные рельсы. Общественность перестает устранять оппонентов, и единогласно, как всегда, должно быть, именно расклучивать неподтвержденными расчетами программы депутатов Бурановой и Емешина и заставить их коллегу взяться за дело. Мы публикуем материалы депутата Лукьянова, отмечаем, впрочем, что и автор этой заметливой реплики недостатков конструктивности. Едва ли оправдан и тон реплики (несколько смягченной при подготовке текста к печати).

Арендаторы управляют сами

Машини четко раскреплены за бригады и звенья, и все комбайнеры имеют своих водителей. Действует в хозяйстве и такой принцип: машина может стоять, комбайн нет. Преломлена в этом случае даже оплата пофермам, обычная сценка. Пришла машина на поле, а комбайн, которого она возит хлеб, сломался. Шофер в этом случае не платит, же загруженный, а вместе с комбайнером устраняет неисправности и ждет

потом, когда наполнится бункер. Широко используется и такой маневр. Возле отдаленных точек можно увидеть стоящие и в полной боевой готовности комбайны. Как только на полях становятся горячо, шоферы подползают и берут уже двойной груз. Большая забота в хозяйстве проявляется о сохранности хлеба. Ничего в Антиномском отделении построена крытая механизированная площадка размером без малого в тысячу квадратных метров. Она рассчитана на 35-40 тысяч центнеров зерна, но при необходимости под крышу можно поместить и все 50 тысяч центнеров. Такая же, только не механизированная, а просто крытая площадка оборудована и в Бурановском отделении.

С первых дней уборки все улажено с качеством зерна. Арендные подразделения получают оплату не за бункерный вес, а за амбарный. Сама оплата имеет разветвленную шкалу: комбайновое зерно — 7 руб. 40 коп за центнер, если же оно отвечает кондиции семенного — плюс 1 рубль, отягчается высоким содержанием



Урожай-90

НА АНГЛИЙСКОМ — С ДЕТСТВА

В бедах в дошкольном воспитании говорится много. А есть ли выход из тупика? Да, считает педагог Е. Жердеса, надо, чтобы у родителей был выбор: где, кроме детского сада, ребенок может получить воспитание и образование.

Эти слова уже подкрепляются конкретными делами. В Антиномском отделении при барнаульском средней школе № 26 мурманский интеллигентский район дошкольного воспитания созданы при фонде социальных инициатив Центрального района комсомольца.

Педагог берется обучать ребят 4-6 лет английскому языку, проводит уроки по культуре речи, танце, развитию речи, знакомит с мировой художественной культурой. Работать будут в специальном помещении в 2-й школе. На занятиях используются передовые достижения педагогической науки, возраст детей, преподаватели наметили проводить занятия в занимательной форме, с использованием наглядного материала, с ролевыми играми и тому подобным.

Естественно, уроки будут платными. Но зато родители могут быть уверенными, что их дети получат качественное образование.

Т. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ,
Тугульский район.

Нарвались

В прошлое воскресенье в 00 часов 20 минут в гостинице города Сочи двое неизвестных, вооруженных револьвером и пистолетом, ворвались в номер, где находились два командированных. И стали требовать деньги. Встретив сопротивление, открыли стрельбу. В ответ на выстрелы, командированные оказались теми, вышедшими были применены личное оружие. В результате перестрелки один из преступников убит, другой ранен.

Как установлено, лапидарными являлись люди не работающие Каракозьян Оганес Джемсович, 1972 года рождения, армянин, житель города Мегри Армянской ССР и Георгий Михайл Борисович, 1968 года рождения, русский, из Красноуральска Свердловской области.

(ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТ И ТАСС).

И. ИВАНОВ.

В МИНУВШУЮ СУББОТУ НА СПОРТИВНЫХ АРЕНАХ БАРНАУЛА ПРОШЛИ СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА



И все же были старты боевые

Будь сегодня 1 апреля, можно было бы разыграть доверие читателя сообщением, что эти старты стали «сенсационным праздником сил и здоровья». Впрочем, в не столь далекие времена так и начинались отчеты с победных мероприятий. Ведь мы были тогда самой спортивной страной в мире с 90-миллионной армией физкультурников. Теперь известна цена этой цифры...

Выглядели бы во «всенародный праздник»? Чудес не бывает. Пустые трибуны, горестные участники на большинстве спортивных арен города в минувший субботний день — лишь свидетельство того, что наше физкультурное движение серьезно зашло. Его не выключит, если не привнесет потребности в физкультуре с детства. Потому и делал было не порадоваться, что соревнования открыли именно малыши. Едва ли в мыслях на главном барнаульском стадионе «выясняли отношения» детсадовские спортивные дружины со всевозможными городами. И это были по-настоящему боевые старты! Что ж, попробуй втолковать малышу, что главное в этих соревнованиях — участвовать. Судья-информатор то и дело объявлял среди зрителей команды 188-го десятилетия «Кристалл». И, пожалуй, его заведующая Н. Ермакова радовалась этим победкам ничуть не меньше, чем сами малыши и их родители.

МЕДАЛИ С НЕБА

С 5 по 10 августа в г. Чебоксары проходил чемпионат РСФСР и X летняя Спартакиада народов РСФСР по самолётному спорту. 8 команд-победителей зональных соревнований приехали в столицу Чувашии, чтобы выиграть серебряные, латунные и бронзовые медали. В четвертый раз летчики Алтай обзавелись правом выступать в финальных соревнованиях чемпионата РСФСР и впервые стали обладателями призовых медалей.

ИГРАЮТ ВЕТЕРАНЫ

В День физкультурника на барнаульском стадионе «Динамо» состоялся матч ветеранов футбола Барнаула и Алматы. В составе гостей на поле вышло немало мастеров спорта, направивших свое время в «Кайрат». Среди них — В. Бубенко, А. Жуков, В. Асылбаев, Б. Елюкович, В. Лихтерштейн, Д. Омаров, В. Булахов, В. Нехтий, В. Димитренко, С. Ключник и другие. У хозяев в игре участвовали бывшие игроки «Темпа» и «Динамо». Это В. Расчистов, А. Белозерский, В. Волынский, С. Кислов, В. Апасов, В. Афонин, В. Чукаев, В. Шестаков, В. Жуков, Ю. Ефимов и другие.

Команда Алтай состояла из мастера спорта, абсолютного победителя зональных соревнований В. Парадаускаса, первоарзрядницы О. Кучиной и мастера спорта Л. Моторина. Никто из наших участников не остался без медалей. В первом и втором упражнениях бронзовые медали получила Лариса Моторина вслед за А. Чекаловой (Тула) и В. Дрокиной (Тверь). В третьем упражнении третье место заняла Ольга Кучина. По сумме трех упражнений определились абсолютные победители и команды первенства. Первое место и право выступать на чемпионате СССР получили летчики Тулы. На втором месте спортсмены Алтай и на третьем — Пермской области. В личном зачете абсолютными победителями X летней Спартакиады народов РСФСР и чемпионками России стали Михаил Кудряков и Алла Чекалова из Тулы. Серебряные медали — у Хамья

Четвертое финальное упражнение не влияло на распределение мест в командном и личном зачете, но тем не менее оно престижно среди спортсменов, так как в нем допускаются сильнейшие в многоборье — шесть мужчин и четыре женщины. От спортсменов Алтай в финале выступали Владимир Парадаускас, занявший пятое место в многоборье, и Лариса Моторина. Финальный комплекс был очень сложным и требовал от летчиков высокой техники пилотирования. И здесь отличился алтайский летчик. Обыграв именитую неоднократную чемпионку СССР мастера спорта международного класса Валентину Дрокину и лишь несколько очков уступив Алле Чекаловой, серебряную награду получила Лариса Моторина — самая молодая участница соревнований. Своего шанса не упустил Владимир Парадаускас, который стал чемпионом РСФСР и победителем X летней Спартакиады народов РСФСР в упражнении № 4. Двойной экзамен пришлось держать в этом сезоне Ларисе Моториной. В итоге она окончила экономический факультет Алтайского государственного университета. Впереди у воспитанниц тренера Николая Радостова — старт на чемпионате СССР, и хочется пожелать ей и всем летчикам Алтай успехов и поздравить их с праздником Днем Воздушного Флота СССР. Мастер спорта СССР, судья республиканской категории.

Письмо в «АП» Чемпионат СССР по футболу

Опять «обледелена» полоса?

27 июля я встречал свою сестру, которая должна была прилететь рейсом 4355 из Барнаула в Петропавловское. Увы, самолета я не дождался. Было объявлено, что вылет отменен по метеослужбам аэропорта Барнаула. Именно в это время, впрочем, из Барнаула, над нами спокойно пролетал, выполняя рейс на Солонешное, АН-2.

Ничья в Бииске

«Прогресс» (Бииск) — «Торпедо» (Рубцовск) — 0:0. «Прогресс» А. Евсеев, В. Яковлев, С. Константинов, А. Новопольцев (А. Заозеров), А. Голыев (З. Маковцев), В. Холотов (А. Бухтарма), С. Пыжов, Ю. Тарнавский, А. Летунов, Ю. Жмаев, И. Кучуганов. «Торпедо»: М. Носов, О. Сопржиков, В. Ерошкин, И. Разамазов, А. Панченко, А. Лунов, А. Сердцев, В. Шенетин, А. Гасан-Джалилаев (В. Шниговский), П. Потрываев, Н. Копылов. Этим матчем алтайские команды начинали второй круг первенства страны среди команд третьей зоны второй лиги. Торпедовцы шли на одиннадцатом месте с двенадцатью очками, а прогрессовцы — на четвертынадцатом с восемью. В последнем туре первого круга команда биискан резко усилила игру за счет приглашенных на замену этого матча — С. Пыжова («Иртыш», Омск), И. Кучуганова, Ю. Тарнавского, А. Бухтармы (все — «Динамо», Самарканд) и А. Летунова («Темп», Барнаул).

...И победа в Находке

А тем временем в очередном туре среди команд «буферной» зоны барнаульское «Динамо» сыграло очередной матч в Находке. В упорной борьбе наши земляки выиграли у «Югана» со счетом 1:0. Сегодня динамовцы играют в Благоевщенске с местным «Амуром». А. ПАВЛОВ.

В. ЯМКИН, судья республиканской категории.

Зам. редактора М. И. ОРЛОВ.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ИЗ АЭРОПОРТА БАРНАУЛ (время московское)

Table with columns: АЭРОПОРТ НАЗНАЧЕНИЯ, № рейса, Тип самолета, ВРЕМЯ (отправ. из а/п, прибыт. в а/п назначения), ДНИ ОТПРАВЛЕНИЯ (в а/п на, вылета), № рейса, ВРЕМЯ (отп. из а/п, прибыт. в а/п), Дни прибытия в а/п, тариф.

ГРУЗОВЫЕ РЕЙСЫ ИЗ АЭРОПОРТА БАРНАУЛ

Table with columns: Аэропорт назначения, № рейса, Тип самолета, ВРЕМЯ (отп. из а/п, прибыт. в а/п), Дни вылета, № рейса, ВРЕМЯ (отп. из а/п, прибыт. в а/п), Дни прибытия, тариф.

ИЗ АЭРОПОРТА РУБЦОВСК

Table with columns: Аэропорт назначения, № рейса, Тип самолета, ВРЕМЯ (отп. из а/п, прибыт. в а/п), Дни вылета, № рейса, ВРЕМЯ (отп. из а/п, прибыт. в а/п), Дни прибытия, тариф.

ИЗ АЭРОПОРТА БИЙСК

Table with columns: Аэропорт назначения, № рейса, Тип самолета, ВРЕМЯ (отп. из а/п, прибыт. в а/п), Дни вылета, № рейса, ВРЕМЯ (отп. из а/п, прибыт. в а/п), Дни прибытия, тариф.

ИЗ АЭРОПОРТА ГОРНО-АЛТАЙСК

Table with columns: Аэропорт назначения, № рейса, Тип самолета, ВРЕМЯ (отп. из а/п, прибыт. в а/п), Дни вылета, № рейса, ВРЕМЯ (отп. из а/п, прибыт. в а/п), Дни прибытия, тариф.

НА СБОР ОБЛЕПХИ ПОГОДА ИЗВЕЩЕНИЕ. Includes information about weather conditions and organizational notices.

ХОЗРАСЧЕТНАЯ СТЕКЛОТАРНАЯ БАЗА. Includes contact information for a glass and construction materials base.